

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 119 (5204)

Понедельник, 28 июня 1937 года

Год издания XVIII

МОСКВА, 26 июня. (ТАСС).

В Москву из Ленинграда прибыли 435 баскских детей - большинство их из Бильбао. Детей сопровождают педагоги и медицинские сестры. Когда поезда подошла к перрону, из окон вагонов раздались громкие возгласы:

— Вива Сталин! Вива Россия! Вскидывая руки со скатанными кулаками, маленькие баски громко и бодро поют песню, в которой отчетливо выделяются слова: «Бильбао будет нашим». Они передают советским детям листки бумаги, на которых нарисованы серп и молот

и написаны слова приветствия. Состав с баскскими детьми отбыл в один из подмосковных садоводств. 26 июня через Москву на юг последовал второй состав с маленькими басками, 27-го — третий.

## ГОЛОС МИЛЛИОНОВ

Бури народного гнева и ненависти бушевали от края до края необъятной советской страны, когда трудящиеся из сообщения прокуратуры СССР узнали о разоблачении гнусной военно-шпионской банды. Со всех концов страны неслись требования — уничтожить предателей и изменников родины, фашистских шпионов Тухачевского, Уборевича, Икрия, Корка и других агентов фашистской разведки, пытавшихся подорвать мощь и силу родной Красной Армии, замысливших расчленение Советского Союза и возврат власти капиталистам и помещикам.

Не улетел фашистским шпионам их гнусные замыслы! Советская разведка поймала подлых предателей с поличным. Верховный суд СССР выносил волю народа и уничтожил шайку фашистских изменников разведчиков.

Вся советская страна с глубочайшим удовлетворением одобрила приговор Верховного суда СССР о расстреле подлых шпионов и изменников. Советский народ, непоколебимый в сознании своей силы, еще крепче сплотился вокруг партии Ленина-Сталина и правительства.

В ответ на попытки фашистских поджигателей войны путем шпионажа и диверсий подорвать мощь Красной Армии, железнодорожники обратились к советскому правительству с замечательным предложением — выпустить заем, предназначенный для нужд укрепления обороноспособности Советского Союза.

Трудящиеся на заводах, в учреждениях, в совхозах и колхозах, на транспорте, в красноармейских частях горячо поддержали предложение железнодорожников и обратились к правительству с просьбой срочно выпустить этот заем.

Армия и народ у нас слитны и неразрывны. Этого не было и не может быть в капиталистических государствах. Сила и могущество нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии в слитности и единстве с народом. Партия и правительство, великий Сталин на огромную высоту подняли боевую мощь и закаленную Красной Армии. Социалистическая индустрия оснастила ее мощными современными средствами обороны. Горачей любовью народа окружена Красная Армия.

Советский патриотизм — могучая революционная сила. Беспредельная любовь и преданность родине вдохновляет советских людей на героические дела. Во имя славы и величия родины советские подвиги завоевали Северный полюс. Во имя славы и величия родины гордые сталинские соколы, Герои Советского Союза Чкалов, Байдуков и Белюков проложили новую сталинскую трассу из Москвы через Северный полюс в Северную Америку. Доблестные пограничники защищают

рубежи советской страны, не жалея своей жизни. Стахановцы промышленности и сельского хозяйства своими рекордами возмечают любимую родину. На всех участках хозяйственного, культурного и оборонного строительства трудящиеся нашей страны, воодушевленные великим чувством советского патриотизма, добиваются славных побед.

Заем укрепления обороны СССР станет популярнейшим займом миллионов советских людей. В тысячах резолюций митингов и собраний трудящиеся выразили одно стремление — дружной подпиской на заем обороны еще раз продемонстрировать свое величайшее единство и сплоченность под знаменем партии Ленина-Сталина, ведущей Советский Союз к новым и новым победам коммунизма.

Государственные займы вошли в быт и жизнь советского народа. Собственными силами, на свои собственные средства мы создали гигантскую индустрию, самое мощное в мире социалистическое сельское хозяйство и могучее вооружение Красной Армии, подняли культуру и материальное благосостояние народа. На года в год растет народный доход, увеличивается сбережения трудящихся. И ежегодно часть своих трудовых сбережений рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция отдают взаимно государству для того, чтобы еще быстрее креня, росла и богатела наша страна. Миллиарды рублей, собранные путем внутренних займов, вложены в основной фонд страны за годы первой и второй пятилеток. Ни одно правительство в мире не пользуется таким доверием, такой поддержкой населения, как наше советское правительство.

Единодушно приветствуют трудящиеся нашего края, как и весь советский народ, решение Совнаркома СССР, который, идя навстречу многочисленным пожеланиям трудящихся города и колхозной деревни, поручил Наркомфину СССР в кратчайший срок представить на утверждение правительства проект закона о выпуске «Займа укрепления обороны СССР».

Заем укрепления обороны СССР будет новым ударом по фашистским поджигателям войны, по троцкистско-бухаринским и иным шпионам, диверсантам, предателям и террористам, по всем заклятым врагам советского народа.

Дружная подписка на этот заем будет могучей демонстрацией великой революционной силы советского патриотизма, будет новым ярким показателем непобедимой силы и непоколебимой мощи социалистического государства!

(Передовая «Сов. Сибири» за 25 июня).

## ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР — ГРОЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ФАШИЗМУ И ЕГО АГЕНТАМ

### ВРАГИ БУДУТ БИТЫ

Коллектив Томского артиллерийского училища единодушно одобряет удовлетворение правительством просьбы трудящихся о выпуске займа укрепления обороны нашей великой социалистической родины.

В ответ на проклятия презренных скучки фашистских шпионов, диверсантов, изменников родины Тухачевского и его банды, — говорится в резолюции митинга, — пытавшихся ослабить обороноспособность нашей страны и бросить ее в пасть фашистам, мы готовы немедленно начать подписку на заем укрепления обороны страны.

Пусть знают фашистские наймиты и их хозяева, что всякие попытки ослабить оборону нашей родины были и будут разбиты.

На неоднократные попытки оклеветать СССР и сараночаровать нас на войну мы дадим свои трудовые рубли для еще большего укрепления обороны страны и мощи нашей доблестной Красной Армии. Мы помним слова нашего великого Сталина, что мы находимся в капиталистическом окружении.

Пусть банды фашистских обесмысленцев не знают, что кто попытается на нас напасть, тот получит сокрушительный отпор.

Да здравствует товарищ Сталин! Да здравствует Красная Армия и ее маршал маршала Советского Союза товарищ Ворошилов!

### ГОТОВЫ ВЫСТУПИТЬ НА ЗАЩИТУ СВОЕЙ РОДИНЫ

Общее собрание учащихся Томской районной колхозной школы приветствует решение Совнаркома Союза ССР о скорейшей разработке декрета о выпуске займа укрепления обороноспособности нашей великой родины.

Пусть знает весь мир, — заявляет собрание в своей резолюции, — что нет и не будет в мире такой силы, которая могла бы сломить мощь страны социализма. Пусть знают фашистские гады, что мы всегда готовы выступить на защиту своей родины, мы дадим стране

столько средств, сколько потребуются для укрепления нашего социалистического государства.

Пусть фашисты знают, что наша Красная Армия непобедима, что вся советская страна любит свою армию, и советский народ весь, как один человек, встанет в ряды ее бойцов для защиты завоеваний революции.

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия и ее вождь — маршал Советского Союза тов. Ворошилов.

Да здравствует любимый вождь народов товарищ Сталин!

Да здравствует наш великий вождь товарищ Сталин!

### УКРЕПИМ ОБОРОНУ НАШЕЙ РОДИНЫ

Общее собрание научных работников, рабочих и служащих университета в числе 517 человек горячо приветствует решение Совнаркома Союза ССР о подготовке выпуска займа укрепления обороны страны.

Собрание заверяет советское правительство в полной готовности к реализации займа обороны.

В резолюции общего собрания говорится:

— Пусть еще быстрее крепнет оборона нашей социалистической родины!

Да здравствует наша любимая непобедимая Красная Армия!

Да здравствует вождь Красной Армии Клим Ворошилов!

Да здравствует наш великий вождь товарищ Сталин!

## О ХОДЕ ПРОПОЛКИ ПОСЕВОВ В РЕБРИХИНСКОМ И ТАЛЬМЕНСКОМ РАЙОНАХ

Постановление президиума крайисполкома и бюро крайкома ВКП(б)

Хорошие виды на урожай 1937 года (благоприятные климатические условия, прекрасный травостой, дружный ход созревания хлеба, хороший налив) обязывают партийные, советские и колхозные организации образцово подготовиться к уборке и прежде всего привести в полную готовность весь машинный и зерноочистительный парк и обеспечить полную, высококачественную прополку всех посевов.

Однако многие районные партийные, советские организации и земельные органы не ушли исключительной важности этих работ и допустили самотек в деле ремонта машинного и зерноочистительного парка и в прополке посевов, в связи с чем по краю на 20 июня прополото всего лишь 770 тыс. га или 16,7 проц. к плану, тогда как в прошлом году на этот же срок было прополото 1600 тыс. га или 34 проц. к плану. Отремонтировано комбайнов на 20 июня 19 проц. В 1936 году на этот же срок было отремонтировано 707 комбайнов или 47 проц. к плану.

Многие районные организации забыли о том, что засоренность посевов грозит срывом работы комбайнов и громадными потерями красного урожая.

Президиум крайисполкома и бюро крайкома отмечают провал работы по прополке посевов по Ребрихинскому и Тальменскому районам. В Ребрихинском районе на 20 июня прополка выполнена только на 10 проц., а в ряде колхозов к прополке не приступили совершенно. Так, например, колхоз им. Молотова, Пановского сельсовета (председатель колхоза Цыганков) из плана прополки 585 га на 20 июня не прополот ни одного гектара. По Тальменскому району план прополки выполнен на 7 проц., а подавляющее большинство колхозов прополки не начинало. Так, например, колхоз им. Ворошилова, Кашпорачанского сельсовета (председатель колхоза Бобров), из плана 595 га не прополот ни одного гектара.

Райисполкомы и райкомы Ребрихинского и Тальменского районов не поняли исключительного значения прополочных работ не разгрома кулацкого саботажа в этом деле, не мобилизовали колхозные массы на борьбу за высокий урожай.

Президиум крайисполкома и бюро крайкома постановляют:

1. За срыв прополки посевов объявить выговор председателю Тальменского райисполкома т. Кошелеву, зав. райо т. Никитину, председателю Ребрихинского райисполкома тов. Бремскому и зав. райо т. Нефедову.

2. Указать секретарю Тальменского РК т. Кентману и секретарю Ребрихинского РК т. Мисину на недопустимую беспечность, проявленную ими в деле организации массовой политической работы по прополочной кампании.

3. За явное кулацкий саботаж прополочных работ предать суду председателю колхоза им. Молотова, Пановского сельсовета, Ребрихинского района, Пыганкова а председателю колхоза имени Ворошилова, Кашпорачанского сельсовета, Тальменского района, Боброва.

Поручить краевой прокуратуре тов. Баркову провести следствие по делу срыва прополочных работ в этих колхозах.

4. Поручить всем райкомам и райисполкомам обобщить в печатных партийных организациях и на общих собраниях колхозников настоящее постановление.

Зам. предрайисполкома ШВАРЦ. Секретарь райкома ВКП(б) ШУБРИНОВ.

25 июня 1937 года

## СТАНЕМ ПЕРВЫМИ ПОДПИСЧИКАМИ НА НОВЫЙ ЗАЕМ

Собрание допризывников Коларовского допризывного пункта единодушно одобряет решение Совета Народных Комиссаров Союза ССР об удовлетворении просьбы трудящихся о выпуске нового займа укрепления обороны страны.

Мы заверяем наше родное советское правительство, — говорится в единогласно принятой собранием резолюции, — что станем первыми подписчиками на новый заем, а также поведем активную работу

среди колхозников наших колхозов о значении займа укрепления обороны и его реализации.

Мы готовы по первому зову партии и правительства стать грудью на защиту нашей прекрасной родины, давшей нам счастливую жизнь!

Да здравствует наша славная Коммунистическая партия большевиков и ее вождь товарищ Сталин!

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия и ее железный парок маршала Советского Союза товарищ Ворошилов!



Рис. худ. М. ТАРТУШКИНА.

### ПРИВЕТСТВУЮТ РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Колхозники колхоза «Первое мая», Коларовского сельсовета, единодушно одобряют приговор Верховного суда о расстреле восьмерки воюющих фашистских наймитов.

Колхозники единодушно приветствуют решение правительства об удовлетворении просьбы трудящихся о выпуске займа укрепления обороны Советской страны.

### КРАСНАЯ АРМИЯ ЕСТЬ И БУДЕТ НЕПОБЕДИМОЙ

Общее собрание комсомольской организации Томского весового завода приветствует решение Совнаркома Союза ССР о разработке проекта выпуска займа на усиление обороноспособности нашей страны.

Со своей стороны обязуемся принять активное участие в размещении этого займа путем личного участия в подписке и проведения широкой массовой разъяснительной работы среди рабочих и служащих с тем, чтобы полностью и в кратчай-

ший срок охватить подпиской всех работающих на заводе.

Окружим еще большим вниманием нашу славную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, сделаем ее еще более могучей.

Пусть знают враги народа, что трудящиеся Советского Союза на все их проклятия как никогда сплотят свои ряды вокруг ЦК ВКП(б) и вождя мирового пролетариата товарища Сталина.

По поручению собрания — С. МОНАХОВ.

## БУДЕМ УПОРНО БОРЬТЬСЯ ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ОБОРОНЫ СТРАНЫ

В редакции продолжают поступать десятки резолюций и писем от трудящихся района. В них говорится о скорейшем выпуске займа укрепления обороны СССР, о готовности немедленно приступить к реализации нового займа. Советские патриоты колхозов, учреждений, учебных заведений, фабрик и заводов Томского района готовы показать на примере подписки на заем свое единство с партией и правительством.

— Целиком и полностью одобряем решение Совнаркома СССР о предоставлении на утверждение закона о займе укрепления обороны нашей родины, — говорится в резолюции

коллектива рабочих и служащих махорочной фабрики.

Общее собрание колхоза «Серп и Молот», Рыболовского сельсовета, с чувством глубочайшего негодования клеймит в своей резолюции презренных фашистских слуг — Тухачевского и других. На попытку фашистской агентуры нанести ущерб нашей родине, колхозники изъявляют готовность организованно провести подписку на заем, а также обязались образцово провести прополку посевов, сеноуборку и своевременно подготовиться к уборке урожая.

— Мы будем еще упорно бороться, — говорится в резолюции соб-

рани колхозников, — за укрепление колхоза, за счастливую и радостную жизнь.

Коллектив Томского промлесхоза единодушно приветствует решение правительства об удовлетворении просьбы трудящихся о выпуске нового займа. Члены коллектива обязуются вести массовую работу в промышленных кооперативах по разъяснению значения займа укрепления обороны СССР и быстрой реализации его среди членов кооперации.

Резолюции поступили также от коллектива работников Томского отделения Главышпротреха, от коллектива учащихся школы политармейских работников, от студентов, преподавателей и технического персонала библиотечного техникума и других.

## ПРИЕМ В КРЕМЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СЕВЕРНОГО ПОЛЮСА

Вчера в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца состоялся прием участников экспедиции на Северный полюс, устроенный Центральным Комитетом ВКП(б) и правительством Союза ССР. В огромном зале собрались рабочие и работники авиационной промышленности, строители и сборщики моторов и самолетов, участвовавших в экспедиции, родные и друзья победителей Северного полюса, работники Главсевморпути, члены президиума Академии Наук, члены ЦК ВКП(б) и правительства. Присутствовали также маршалы Советского Союза товарищи Егоров и Буденный, секретарь МК ВКП(б) тов. Хрущев, заместители начальника Главсевморпути товарищи Яков и Бергавинов, руководители военной и гражданской авиации, крупнейшие конструкторы, директора заводов, герои Советского Союза товарищи Ляпидевский, Дорониин, Слеснев и другие.

Появление в зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, членов ЦК и правительства было встречено бурной овацией и восторженными криками «Ура». Да здравствует вождь народов товарищ Сталин! За столом президиума — товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Чубарь, Косиор, Жданов, Эйхе, Ежов, Шестыхев, Шиндт, Водопьянов, Молоков, Алексеев, Головин, Яков.

Во время приема — ужина народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. Ворошилов провозгласил тосты за руководителя экспедиции О. Ю. Шиндта, за командиров воздушных кораблей, штурманов, борт-механиков и всех участников блестящей полярной операции.

Теплые слова тов. Ворошилова были обращены к четырем полярни-

кам, оставшимся в районе полюса на дрейфующей льдине выполнять задание партии и правительства.

Тов. Ворошилов отметил роль жен, матерей и членов семейств всех участников экспедиции, всесторонне помогавших победителям полюса в их ответственной работе.

Восторженной овацией всех собравшихся был встречен провозглашенный тов. Ворошиловым тост в честь организатора завоевания Северного полюса, в честь великого вождя народов товарища Сталина. Все встало. Раздались возгласы: «Да здравствует большевистская партия», «Да здравствует товарищ Сталин», «Ура товарищу Сталину». Оvation не стихает несколько минут.

Затем тов. Ворошилов провозгласил тост за главу советского правительства тов. Молотова — ближайшего друга и соратника товарища Сталина. Зал восторженно и тепло приветствует тов. Молотова. Далее тов. Ворошилов провозглашает тост за председателя ЦИК СССР тов. М. И. Калинина. Снова гремит овация.

Тов. Ворошилов поднимает бокал за коллектив полярников, за страну, залят от плоти, кровь от крови которой они являются, за Коммунистическую партию, воспитывающую замечательных сынов социалистической родины, за товарища Сталина. Снова гремит восторженные возгласы, зал бесконечно рукоплещет любимому вождю и учителю.

Для присутствовавших на приеме был дан концерт, организованный Всесоюзным комитетом по делам искусств при Совнарком СССР.

Руководители партии и правительства прибыли вместе с участниками экспедиции до окончания концерта. Затем тов. Ворошилов от имени руководителей партии и правительства тепло и сердечно простился с присутствовавшими.

### ВЫРАЖАЕМ ГНЕВ И НЕНАВИСТЬ К ВРАГАМ НАРОДА

Коллектив Томской трудколони единодушно одобряет инициативу железнодорожников и решение правительства СССР о подготовке выпуска займа укрепления обороны страны.

Мы выражаем гнев и ненависть к врагам народа Тухачевскому, Якиру и другим, — говорится в резолюции собрания, — мы обязуемся усилить бдительность на всех участках нашей работы и разоблачать врагов народа, под коды которых они ни скрывались.

Зам. предрайисполкома ШВАРЦ. Секретарь райкома ВКП(б) ШУБРИНОВ.

25 июня 1937 года

## ЗАКОНЧИЛСЯ ВТОРОЙ ТИРАЖ ЗАЙМА

ТБИЛИСИ, 26 июня. (ТАСС). Вечером закончился второй тираж Займа второй пятилетки (выпуск четвертого года). Разыгран один миллион выигрышей — на 164.928.000 рублей.

Тиражная комиссия приступила к сверке записей и составлению таблицы выигрышей. Таблица отпечатывается в Москве.

# НА ЦЕНТРАЛЬНОМ АЭРОДРОМЕ ИМЕНИ ФРУНЗЕ

## МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ВСТРЕЧЕ ОТВАЖНЫХ ЗАВОЕВАТЕЛЕЙ СЕВЕРНОГО ПОЛЮСА\*)

Митинг открывает заместитель начальника Главного управления Северного морского пути тов. Яковлев. Товарищи, по поручению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Совпаркома СССР открываю митинг, посвященный встрече завоевателей Северного полюса, участников экспедиции под руководством Отто Юльевича Шмидта.

Слово от Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Совпаркома СССР имеет товарищ Чубарь.

### Речь тов. О. Ю. Шмидта

Товарищи, мы бесконечно счастливы рапортовать товарищу Сталину, Центральному Комитету нашей партии, советскому правительству и всей нашей великой социалистической стране, что сталинское задание выполнено. Мы на Северном полюсе выполнили свою задачу, вернулись сегодня сюда живыми и на живых самолетах! (Аплодисменты, крики «ура»).

Он веками ждал нас, советских людей! (Аплодисменты). Могучая техника, большевистское воспитание и закалка, которые дала нам партия, любовь к родине, пламенная многолетняя работа над освоением Арктики — все это воплотилось в имени человека, который всех нас ведет от победы к победе, который детально начертил на много лет план работы в Арктике, послал нас туда и наполнил наши сердца горячей верой и огромным счастьем. Это — товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты, крики «ура»).

### Речь тов. В. Я. Чубаря

Товарищи! По поручению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Совета Народных Комиссаров Союза ССР передаю отчаянным завоевателям Северного полюса, командирам и рядовым работникам экспедиции, большевистский привет. (Аплодисменты).

Ваши славные полярники т. Шмидт, Водопьянов, Молоков, Мазуров, Алексеев и их помощники, все работники, участвующие в экспедиции на Северный полюс, еще раз показали миру, на что способен великий советский народ, на что способны борцы за социализм. (Аплодисменты).

Наша славная полярники во главе с тов. Шмидтом с честью выполнили отечественнейшее задание партии и правительства по организации на Северном полюсе научной полярной станции. Они оставили там группу советских людей, отдавших себя разработке сложнейших научных вопросов, которыми интересуются весь мир и к разрешению которых делались попытки во многих странах. Только советские полярники, только советские герои оказались достаточно сильными и организаторскими, чтобы совершить труднейший переход на Северный полюс и организовать там полярную научную станцию. Благодаря этой блестящей победе наши полярники оказались в деле изучения неразгаданных тайн природы впереди всего человечества, также как впереди всего человечества идет под руководством партии Ленина — Сталина весь наш великий Советский Союз. (Аплодисменты).

Народы Советского Союза идут под руководством большевистской партии от победы к победе, преодолевая на своем пути различные трудности, которые усугубляются тем, что враги социализма, враги трудящихся — немецко-японские фашисты, руками своих агентов — троцкистско-бухаринских диверсантов, предателей, бандитов, руками изменников нашей родины пытались тормозить победное социалистическое строительство. Но эти попытки рабыни также, как преодолевается другие препятствия. Корни фашистской, троцкистско-бухаринской агентуры выкорчевывались самым беспощадным образом. Презрение и ненависть шлет советский народ этим гадам, предателям, шпионам. Советская разведка ведет упорную, успешную борьбу с гнусными попытками врагов напредить СССР и обеспечивает тем самым дальнейшие успехи в построении коммунистического общества, дальнейшее развитие советской науки.

Самое замечательное, товарищи, то, что Северный полюс завоеван без всяких потерь людьми и при полной сохранности материальной части. Значение этого факта трудно переоценить, ибо мы знаем, сколько катастроф ибо место при попытках исследователей — одиночек из капиталистических стран добраться до Северного полюса. Ответственная задача, которую выполняли наши советские люди, была сопряжена с большими опасностями, и изумительная победа, о которой мы сражались недавно еще и мечтать не могли, является показателем той высокой техники и организованности, на которые способно только советское государство, только социалистическое общество.

Фашизм готовит нападение, но народы Советского Союза, разгромив фашистскую военно-морскую базу Тулуаченского, Якира и других, еще усилят свое внимание и любовь к своей победоносной, славной Красной Армии, воспитывающей прекранных сынов социалистической родины, самоотверженных бойцов за социализм.

Славная победа советских героев, как и успехи на всех других фронтах социалистического строительства, есть результат в первую очередь большевистской организованности.

Победа полярников обеспечивалась не только беззаветно смелыми героями, бесстрашно преданными делу партии, делу нашей великой родины. В победе крупнейшую роль играло высокое качество материальной части — самолетов, моторов, всего того, что советская промышленность, советский рабочий с любовью и преданностью создает для процветания страны советов и что с успехом будет использоваться для разгрома врага, если он посмеет напасть на Великий Советский Союз.

Партия Ленина — Сталина воспитала героев — летчиков, способных решать труднейшие задачи. Вдохновителем и организатором героического полета, чье руководство принесло заслуженный успех, является изи вождь и учитель товарищ Сталин. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует партия Ленина — Сталина — организатор многомиллионных масс трудящихся, партии, ведущая их от победы к победе. (Аплодисменты).

На первой всесоюзной конференции работников социалистической промышленности в 1931 году товарищ Сталин сказал, что нет таких крепостей, которых большевики не могли бы взять. (Аплодисменты).

Да здравствует организатор и вдохновитель побед на всех участках нашей борьбы за социализм, наш родной вождий Сталин. Ура! (Крики «ура», аплодисменты).

Сегодня мы можем сказать, что полет на Северный полюс и организация там полярной станции — это встает не одной, а многих крепостей в нашей борьбе за торжество социализма. (Аплодисменты).

Да здравствует организатор и вдохновитель побед на всех участках нашей борьбы за социализм, наш родной вождий Сталин. Ура! (Крики «ура», аплодисменты).

\*) Митинг состоялся 25 июня.

## ВОСТОРЖЕННЫЕ ОТЗЫВЫ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ

НЬЮ-Йорк, 24 июня. (ТАСС). Успешный трансарктический полет из Москвы в США произвел на широкие массы населения США гораздо больше впечатления, чем всякие другие полеты. Все газеты страны продолжают комментировать полет и обсуждают возможность более тесной связи между США и Советским Союзом через Арктику. Отразив сильное впечатление, которое произвел полет на все круги, даже явно антикоммунистические, газеты Херста «Сан-Франциско Экземпляр» и другие восторженно отзывались о советских летчиках.

Мы восхищены этим отважными советскими летчиками». Газета «Рочестер Нью-Йорк демократ кроника» указывает, что советские летчики проложили новый воздушный путь, связывающий два полушария. Газета «Устертон Нью-Йорк Таймс» указывает, что полет является одним из наиболее отважных предприятий в истории авиации. Советский Союз, по словам газеты, сделал больше любой другой страны для освоения Арктики.

Газета «Сан-Франциско Кроника» пишет, что «только неустрашимые люди могли предпринять такой полет, мы много слышали о подвигах советских летчиков, последний подвиг совершен на глазах всего мира, и все видели, что это — величайший подвиг». Газета «Чикаго Дейли Ньюс» подтверждает, что полет «привыкнув столицу Советского Союза ближе к нам, чем мы

думали. Мы восхищены этим отважными советскими летчиками». Газета «Рочестер Нью-Йорк демократ кроника» указывает, что советские летчики проложили новый воздушный путь, связывающий два полушария. Газета «Устертон Нью-Йорк Таймс» указывает, что полет является одним из наиболее отважных предприятий в истории авиации. Советский Союз, по словам газеты, сделал больше любой другой страны для освоения Арктики.

Газета «Сан-Франциско Кроника» пишет, что «только неустрашимые люди могли предпринять такой полет, мы много слышали о подвигах советских летчиков, последний подвиг совершен на глазах всего мира, и все видели, что это — величайший подвиг». Газета «Чикаго Дейли Ньюс» подтверждает, что полет «привыкнув столицу Советского Союза ближе к нам, чем мы

думали. Мы восхищены этим отважными советскими летчиками». Газета «Рочестер Нью-Йорк демократ кроника» указывает, что советские летчики проложили новый воздушный путь, связывающий два полушария. Газета «Устертон Нью-Йорк Таймс» указывает, что полет является одним из наиболее отважных предприятий в истории авиации. Советский Союз, по словам газеты, сделал больше любой другой страны для освоения Арктики.

### Стокгольм, 24 июня. (ТАСС).

Шведская газета «Афтенбладет» в передовой статье пишет, что полет трех советских летчиков из Москвы через Северный полюс в Соединенные Штаты является великим делом, потребовавшим технического совершенства, исключительной выносливости и прежде всего величайшей смелости. Совершен полет через загадочные пустынные пространства вечных льдов Северного полюса. Чкалов, Байдуков и Беляков проложили новый путь. Никто не может отрицать, что Советский Союз одержал этим огромный вклад в различные области науки.

Товарищи, мы бесконечно счастливы рапортовать товарищу Сталину, Центральному Комитету нашей партии, советскому правительству и всей нашей великой социалистической стране, что сталинское задание выполнено. Мы на Северном полюсе выполнили свою задачу, вернулись сегодня сюда живыми и на живых самолетах! (Аплодисменты, крики «ура»).

Северный полюс будет служить человечеству. Поставить на службу человечеству Северный полюс сумел только наш Советский Союз (Аплодисменты). Северный полюс, центральная Арктика обеспечат сообщение с Америкой. Блестящее доказательство этому — изумительный полет товарища Чкалова.

Научная работа в центральной Арктике обеспечит нам лучшее знание погоды, обеспечит лучшее знание ледовых условий для плавания Северным морским путем, но говоря уже о многочисленных, также очень важных теоретических исследованиях, которые давно тревожили умы лучших ученых, но не могли быть раньше решены. Оказалось, и это признают друзья наши и не могут скрыть недруги, что не трудно изобрести на полюсе, но ставить его на службу, освоить его и освоиться с ним, можно только после того, как силы человека освобождены от угнетения, от эксплуатации. (Аплодисменты). Только после Великой Пролетарской революции, только в условиях победоносного социалистического строительства эта победа над природой могла быть одержана. Этой победы нам бы не удалось одержать, если бы не был так могуч и славен Советский Союз, если бы не было у нас такой изумительной промышленности. Наши прекрасные машины сделаны так умно, так прочно, что их нельзя не уважать, даже Северный полюс должен был отнестись к ним с уважением! (Аплодисменты).

А люди советской страны! Конечно, мы подбирали людей друг к другу. Но мы все-таки с таким человеком — слесарь со многих тысяч слесарей нашей родины. Мы — простые советские люди, преданные своей стране, своим ученым партии. В этом наше качество. Это партия воспитала в нас те черты, без которых силами природы не овладеть. Это она воспитала в нас ясное понимание цели, силу характера, уверенность в победе и преданность тем высоким идеям, которыми мы руководствовались, следуя указаниям партии. Если бы не эти черты, если бы не полюс не стал бы уважать. А полюс знал, кому покориться.

### Речь героя Советского Союза тов. М. В. Водопьянова

Товарищи, мы вернулись в нашу красную столицу, выполнив задание. Были на Северном полюсе. Сидели там, ждали там. Сидели в тяжелых мешках, но чувствовали себя там хорошо. Оторванности мы не чувствовали. Шутка сказать, как у нас были оборудованы машины; мы с Северного полюса по прямому радиотелефону разговаривали с Москвой.

Товарищи! Работа в Арктике еще не кончена. Заложена очень серьезная основа, но еще много надо сделать. Мы знаем, что и в дальнейшей нашей работе мы будем чувствовать такую же поддержку всей страны, такое же мудрое руководство нашего правительства, нашего Центрального Комитета партии. Мы все отдадим будничной работе, чтобы извлечь всю необходимую пользу из того шага, который мы сделали. Мы доведем дело до конца. Полюс будет действительно давать все то, что может дать природа освобожденному человечеству. Тому порукой то, что мы работали, работаем и будем работать под руководством товарища Сталина! Чтобы извлечь все! (Бурные аплодисменты, крики «ура», бурные аплодисменты, крики «ура»).

Прежде чем полететь на полюс, мы перечитали все книги об экспедициях на север. Занятие не очень веселое, читаешь: там погиб человек, там пропал человек, там еще что-нибудь. Арктика проглотила не одну человеческую жизнь. Но наши жизни Арктика проглотить не посмела, потому что она стала дисциплинированной и укротителями ее являются большевики. (Аплодисменты).

Меня спрашивали, когда я готовился к полету: «Как ты полетишь на полюс, и как ты там думаешь сидеть? А вдруг сломаешь машину — пешком-то далеко идти? (Смех) Я говорю, ты смеешься. Если поломал, пешком не пойду, потому что у меня за спиной сила, мощь, товарищ Сталин не бросит человека! (Крики «ура», бурные аплодисменты).

На таких самолетах, с такими людьми, с такими летчиками, мы, товарищ Ворошилов, в любую минуту, если это потребуется для обороны нашей родины, можем повернуть эти корабли с Северного полюса на запад или на восток. Мы, полярные летчики, заверяем вас, что готовы в любую минуту выполнить любое задание нашей партии и правительства. (Аплодисменты). Да здравствует наша социалистическая родина! Да здравствует наша великая, могучая партия и любимый вдохновитель всех наших побед товарищ Сталин! (Крики «ура», аплодисменты, возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!»).



Работница пошивочной мастерской доткомиссии Бабичева Валентина Павловна с новорожденной дочкой. (Фото Дубровина).

## Повысить идейно-политический уровень комсомольских собраний

Комсомольская организация Куйбышевского района с 15 июня вступила в период отчетно-выборных собраний. Уже закончены выборы комсомольских органов в электротехнику, узлетно-экономическом техникуме, электротехникуме, 11 и 12 средних школах и железнодорожном училище. Результаты проведенных собраний в основном показали слабость руководства выборами, а главное подготовкой к ним со стороны горкома и Куйбышевского района ВЛКСМ.

Эта слабость проявляется в идейном содержании собраний, на невысокой активности каждого члена ВЛКСМ в разрешении главной политической задачи, — разоблачении и искоренении всех и всяких двурушничков, — которую со всей резкостью поставил перед комсомолом III пленум ЦК ВЛКСМ.

Всю подготовку к проведению отчетно-выборного собрания в ряде организаций сводят только к технической стороне дела (подготовка листов, помещения и т. д.), выпускная политическая суть стоящих перед комсомолом задач — подготовку всей молодежи к выборам в Верховный Совет по новой Сталинской Конституции, овладение большевизмом, разоблачение врагов, повышение революционной бдительности и ликвидация идиотской болезни — беспечности и благодушия.

Отведены из списка для тайного голосования комсомольцы Коваленко, Тюменцев и другие. Комсомолка Певцова, выставленная для обсуждения, не рассказавшая автобиографии, заявила сама отвод. Но собрание потребовало рассказать автобиографию и отвлечь ее не по своему, а потому, что отец ее и брат арестовывались и ссылались за содействие перебежчикам за границу.

Подтверждением этого может служить секретарь комитета ВЛКСМ электротехникума Фурсов, который не только не принял к безусловному руководству решение III пленума ЦК ВЛКСМ, но и набрался нахальства заявить на собрании, что «это решение к их организации не относится». Старался замазать свои политические промахи в работе, Фурсов умчался в доклад о всех безобразиях, творившихся в техникуме: о политическом и бытовом разложении, грубейшем захвате самокритики, о полном развале политической работы. Фурсов не разоблачил людей, срывающих работу комсомольской организации. И комсомольское собрание вначале пошло на поводу у Фурсова. Только вмешательство райкома направило его на правильный путь.

Очень слабо на собраниях подвигаются критике недостатки работы по политическому воспитанию молодежи. Бросается в глаза слабая еще работа комсомольских комитетов по подготовке всей молодежи к выборам в советы, по разложению молодежи уроков вредительства, диверсии и шпионажа.

В комсомольской организации электростанции резкой критике была подвергнута работа секретаря комитета Денисова, которая оторвалась от комсомольцев, не организовала политическую работу с несоюзной молодежью.

В комсомольской организации одиннадцати средней школы на собрании вскрылся такой факт, когда комсомолка Стоянович Л. К., будучи секретарем группы, поручала своим закрытым комсомольским собраниям бесприютному преподавателю, бывшему белому офицеру.

Комсомольское собрание отвало Фурсова из списка кандидатов для тайного голосования.

Следует напомнить руководителям комсомольских организаций, что подготовка и проведение отчетов и выборов в комсомольской организации должны сопровождаться решительным улучшением работы комсомолом с несоюзной молодежью, усилением политической работы по подготовке всей молодежи к предстоящим выборам в советы, вскрытием и искоренением всех извращений устава, нарушений принципов демократии, повышением революционной бдительности и разоблачением врагов народа.

В банковском техникуме при обсуждении кандидатур отведен из списка бывший секретарь райкома ВЛКСМ.

Секретарь Куйбышевского райкома ВЛКСМ. И. Буршин.

## ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Уборка пшеницы и ячменя на юге. В Молдавской республике началась уборка озимой пшеницы. Урожай хлеба повсюду пышный. В колхозах «Победа» и «Правда», Котовского района, рост ржи превышает два метра. На Кубани уже в 12 районах идет косовица озимого ячменя. На элеваторы и пункты Заготзерно привезены первые центнеры хлеба нового урожая.

Сбор семян научконисса. На плантациях кок-сагыза Узбекистана и в Казахстане уже в течение месяца идет сбор семян. Собрано около 25 тонн семян этого научконисса. Урожай значительно выше прошлогоднего. Начался сбор семян кок-сагыза в Тепло-Отаревском районе, Московской области.

Приезд датского ученого. Ленинград посетил известный датский ученый профессор Нилс Бор. В физико-техническом институте Нилс Бор сделал сообщение о своих работах по изучению атомного ядра. Нилс Бор подробно ознакомился с работой лабораторий института. После двухдневного пребывания в Ленинграде профессор Нилс Бор 23 июня выехал в Копенгаген.

## ПЛЕНУМ ЦК МОПР

Закончила свою работу продолжавшийся пять дней VI пленум ЦК МОПР.

В работе пленума приняла участие секретарь исполкома Коминтерна товарищ Вильгельм Пик, выступивший на пленуме с яркой речью.

Пленум подчеркнул, что главной задачей является разоблачение и выкорчевывание остатков японско-германско-троцкистских агентов фашизма, провавшихся в организацию. В ближайшее время начнутся отчеты и выборы руководящих органов МОПР на основе строгого соблюдения принципов демократии.

Пленум одобрил и одобрил проект нового устава МОПР СССР. Проект нового устава передается на широкое обсуждение членов МОПР. (ТАСС).

## ПРОВОКАТОРЫ ПОД ВИДОМ КЕЛЬНЕРОВ

ПРАГА, 23 июня. (ТАСС). Газета «Социал-демократ» сообщает новый ряд фактов о провокационной деятельности Гестапо (германская тайная полиция). В горные предприятия пограничных районов Баварии направлены десятки суб-ектов, окончивших курсы Гестапо. Это провокаторы, которым дано задание проникнуть в нелегальные антифашистские рабочие организации. Гестапо направляет также группы тщательно выдрессированных провокаторов для обслуживания пароходов, совершающих рейсы по реке Эльбе, в особенности пароходов, следующих за границу. Среди кельнеров этих пароходов много агентов Гестапо, «охотно ведущих беседы на любые темы».

## УМЕР ПОЛКОВНИК КУПЕР

НЬЮ-Йорк, 25 июля. (ТАСС). В Стокгольме (штат Коннектикут) умер от артериосклероза в возрасте 72 лет видный американский инженер полковник Купер. Печать в некролегах подчеркивает, что Купер был другом СССР и участвовал в строительстве Днепротреста.

Советское правительство патристически Купера за участие в строительстве Днепротреста орденом Трудового красного знамени.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

29 июня с 7 часов вечера, в помещении Горсовета (зал заседаний) состоится очередная сессия Горсовета. Сессия открыта для членов Горсовета и союзников. Приглашаются активные участники.

Горсовет. Ответственный редактор И. А. ПОРТЯНИН.

КИНО И. М. ГОРЬКОГО Сегодня Звуковая приключенческая фильм ЛУННЫЙ КАМЕНЬ В фотопленке КОНЦЕРТЫ муз. ансамбля Нач. сеансы: в 6 ч., 7 ч. 30 м., 9 ч., 10 ч. 30 м. Кассо с 3 ч. 6 1 июля «Антес полицмейстер» ЗВУКОВАЯ КОМЕДИЯ

КИНО «ТЕМП» 29 и 30 июня БОЛЬШОЙ ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВ. ФИЛЬМ АЭРОГРАД Начало сеансов: в 7 ч., 8 ч. 30 м. и 10 час. Касса открыта с 4 часов 30 июня Детский сеанс с 5 ч. 30 м.